

# 增强“四力”打造过硬队伍

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

■ 人民日报评论员

“绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。”宣传思想工作是专业性很强的工作,没有几把刷子是干不了的,没有高素质、好把式、真功夫是干不出漂亮活的。

“不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记再次强调“四力”,对整个宣传思想战线提出了殷切希望,为提高本领能力指明了努力方向,必将激励广大宣传思想工作干部积极作为、开拓进取,推动宣传思想工作开创新局面。

党的十八大以来,宣传思想工作

的历史性成就和历史性变革,充分证明宣传思想战线广大干部是完全值得信赖的。同时也要看到,我们的本领能力,随着形势和任务不断发展,适应的一面正在下降,不适应的一面正在上升。特别是,面对国内国际新形势、意识形态领域新态势、信息化发展新趋势,统一思想、凝聚力量任务之艰巨,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态任务之艰巨,改革创新宣传思想工作任务之艰巨,增强国际话语权、提升国家文化软实力任务之艰巨,都是前所未有的。进一步提升宣传思想干部的本领能力,比以往任何时候都更加重要、更为紧迫。

正因如此,习近平总书记强调,宣

传思想干部要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力。“四力”,既是构成本领能力的重要内容,也是提升本领能力的方法路径。在路上心里才有时代,在基层心里才有群众,在现场心里才有感动,增强脚力,就是要把实践和基层当作最好的课堂,把人民群众当作最好的老师。宣传思想工作的活力在于发现,增强眼力,就是要善于观察、善于发现、善于判断、善于辨别,既见人之所见,亦见人之所未见。宣传思想工作贵在多想多思,增强脑力,就是要善于思考,让脑子动起来、活起来,提高思考能力和抓问题能力,练就拨云见日的功夫。宣传思想工作是做人的工作的,

增强笔力,就是要善于表达,少一些结论和概念,多一些事实和分析;少一些空泛说教,多一些真情实感;少一些抽象道理,多一些鲜活事例,从而吸引人,打动人,感染人。

非凡脚力出眼力,勤想多思著华章。“四力”是有机联系、相互促进的整体,构成宣传思想干部的综合素质。

“涉浅水者见虾,其颇深者察鱼鳌,其

尤甚者观蛟龙。”不断增强脚力,大兴调查研究之风,扑下身子、沉到一线,才能更好增强眼力、脑力,把情况问题摸清楚,把好招实招提出来。迈进群众的门槛容易,走进群众的心坎不易。不断增强笔力,说老百姓听得懂的话,写“沾泥土”“带露珠”“冒热气”

(新华社北京9月3日电)

## 中央纪委国家监委决定建立特约监察员制度

中央纪委国家监委网站消息,中央纪委国家监委8月24日印发《国家监察委员会特约监察员工作办法》,决定建立特约监察员制度,并对特约监察员工作进行指导和规范。该《工作办法》自8月24日起施行。

### 《工作办法》明确

● 特约监察员是国家监察委员会根据工作需要,按照一定程序优选用聘,以兼职形式履行监督、咨询等相关职责的公信人士。

● 特约监察员主要从全国人大代表中优选用聘,也可以从全国政协委员、中央和国家机关有关部门工作人员,各民主党派成员、无党派人士、企业、事业单位和社会团体代表,专家学者,媒体和文艺工作者,以及一线代表和基层群众中优选用聘。

● 特约监察员在国家监察委员会领导班子产生后换届,每届任期与本届领导班子任期相同,连续任职一般不得超过两届。

### 特约监察员履行的职责包括

1. 对纪检监察机关及其工作人员履行职责情况进行监督,提出加强和改进纪检监察工作的意见、建议。

2. 对制定纪检监察法律法规、出台重大政策、起草重要文件、提出监察建议等提供咨询意见。

3. 参加国家监察委员会组织的调查研究、监督检查、专项工作。

4. 宣传纪检监察工作的方针、政策和成效。

5. 办理国家监察委员会委托的其他事项。

(据新华社北京9月3日电) 制图/杨薇

# 医保异地结算堵在哪里?痛在何处?

——国务院督查组走访直击

目前,全国异地就医住院费用直接结算工作不断推进,定点医疗机构覆盖范围进一步扩大。不过,国务院督查组近期在多地走访调查时发现,部分地区仍存在系统不畅、手续繁琐等问题,给患者报销带来不便。

### A 系统卡、制约多 结算既要“跑腿”还要“垫钱”

督查组走访调查时发现,基层群众普遍对异地就医直接结算表示满意,但也有部分群众反映,因系统建设滞后等原因,他们在结算时既要“跑腿”还要“垫钱”。

国务院第十一督查组在浙江省督查中发现,医保结算信息系统网络卡顿、中断、差错频繁发生,患者结算排队过长、无法办结等成为投诉热点,甚至因系统故障,有患者遭遇6个月还未办结的情况。

正常情况整个过程可在几秒内

完成,但因系统故障,青海省社保系统未显示相关数据,青海省医保中心无法给浙江省支付相关费用。多次沟通无果后,医疗机构只好协调病人家属到医院办理退费后,再现金结算,拿回青海以纸质材料报销。本来结算系统可以让群众少跑路,结果患者还是得跑一趟。

督查组发现,因为异地医保结算过程中的一些限制,部分群众还是得先垫钱。天津市市民刘女士的父亲是河

北沽源人,退休后一直跟着她在天津居住和生活。去年10月1日,她的父亲因为突发心律失常送到天津市胸科医院进行手术治疗,但由于在当地做的异地就医登记备案登记表上没有勾选天津市胸科医院,刘女士只能自己先行垫付11万元的手术费用,然后拿着票据回父亲户口所在地报销。

刘女士说:“异地医保结算政策特别好,但还是希望执行过程能更加人性化,少些制约。”

### B 证明多、手续繁 有患者为报销前后跑6趟

国务院督查组走访中发现,有的医保经办机构在群众报销时,要么不一次性告知所需材料,要么要求提供的证明材料强人所难,一些群众说“想要顺利报销不容易”。

在贵州省安顺市普定县参加新农合、但常住在省会城市贵阳的张女士说,今年5月至6月,因生孩子她在贵阳市妇幼保健院住院产生了一笔费用。由于贵州省规定,新农合群众跨市就医时,只有省级医疗机构才能直接结算,贵阳市妇幼保健院等市

级医院不在直接结算范围,她只好从贵阳回到参保地安顺市普定县报销。但报销过程之曲折让张女士始料未及。负责经办医保的乡镇卫生院工作人员说,需要先办一张新农合的存折用于打报销款;办好存折后第二次去,又说缺一张张女士的证件照;照片弄好后第三次去,因前两次办事的工作人员不在,值班的人员说不管这事;第四次再去,虽然材料被接收了,但被告知缺一个“就医医院是否为医保定点”的证明;第五次去不仅没给

群众报销造成困扰。

重庆市的曹先生反映,在浙江省玉环市打工的妻子今年4月在市人民医院急诊手术产生费用,由于妻子同时是中国人寿保险投保人、无偿献血者、异地就医患者,报销时保险公司、献血办、医保办均需要提供原始发票,这让只有一张发票的曹先生十分为难。经过反复协调,有两个经办机构说可以提供发票复印件,但要求在复印件上由发票留存单位加盖公章。因为手续繁琐,截至目前,曹先生的报销仍未办结。

### C 急需解决 资金管理不统一,政策宣传不够

近年来,我国异地就医住院医疗费用直接结算工作稳步推进,备案人数和直接结算量正持续快速增长。专家坦言,尽管异地就医联网结算工作成效初显,但也存在一些痛点和堵点需要进一步研究解决。

一方面,部门设置不统一。目前,各省市负责异地联网结算的管理部门各不相同,在职能分工、层级划分、岗位设置等存在差异,致使异地间工作沟通较为困难。建议国家指导各省市建立统一的工作机构,明确相关职责和标准,确保全国一盘棋。另一方面,资金管理不统一。目前,各省市资金清算在31个统筹区进行,每个月工作量较大,且存在资金核算管理风险。建议国家

建立统一的资金管理系统,统一管理各省市的预付金及资金清算。

督查组在调查走访中还发现,由于对医保异地结算等相关政策的宣传力度不够,仍有大部分基层村镇新农合参保人员不了解异地就医和结算手续。如办理住院手续时,需出示医保卡或表明医保身份,但一些患者并不了解,医院也未作相应提示,结算时发现用了许多自费药品,无法报销,有的群众为此多支付数万元医药费,甚至“因病致贫”“因病返贫”。一些专家表示,医保异地结算还需打通最后一公里,才能让基层群众真正得到实惠。

(据新华社西安9月3日电 记者 张斌 方问禹 张华迎)



新华社发

## 为了民族复兴·英雄烈士谱 “清华最有光荣的儿子”——施滉



施滉像(资料照片)。

新华社发

据新华社昆明9月3日电(记者字强)“他是清华最有光荣的儿子,他是清华最早的共产党员,他为解放事业贡献了生命,施滉的革命精神永垂不朽!”这是清华大学图书馆门厅墙壁上烈士纪念碑的一段铭文,纪念的是一位清华学子,中国共产党早期的共产主义和国际主义战士,白族人民的优秀儿子——施滉。

施滉,字生动,1900年出生于云南省大理白族自治州洱源县一个贫困家庭。1917年考入清华学校(现清华大学的前身)。1924年,施滉赴美国斯坦福大学学习。1927年,施滉加入美国共产党,并当选为美共中央中国局首任书记。在美共中央领导下,施滉在华侨和留学生中宣传共产主义和中国革命,建立党的组织。1928年,施滉被美共中央派往古巴、加拿大,在华侨中发展共产党的秘密组织。1929年,施滉受党组织派遣到莫斯科学习。

1930年,施滉从苏联回到阔别多年的祖国,先后在中共中央机关、香港海员工会等处工作。他还被党派往河北,先后担任中共河北省委委员兼宣传部长、中共河北省委书记。1933年,施滉在北平召开会议时,因叛徒出卖而被捕,随即被押解到南京。在狱中,他坚贞不屈,视死如归,坚信革命必胜。1934年初,施滉被反动派杀害于南京,年仅34岁。

广告

### 文昌市规划委员会 关于蓬东居民小组自建房项目批前公示

蓬东居民小组自建房项目位于文昌市蓬莱镇蓬莱墟地段,建设单位为文昌市蓬莱镇蓬莱墟社区居民委员会蓬东居民小组,总用地面积10250.31平方米。现报来方案规划指标为:本次报用地面积为5409.46平方米,总建筑面积5393.81平方米,容积率0.997,建筑密度29.57%,绿地率40%,建筑高度3层,停车位54辆,以上规划指标符合规划要求。为广泛征求规划地段内利害关系人的意见和建议,根据《中华人民共和国城乡规划法》等规定,现按程序对该项目内容进行批前公示。

1.公示时间:15天(2018年9月4日至9月18日);

2.公示方式:海南日报、建设项目建设现场、文昌市政府网;

3.公参意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:

wcup0898@163.com;(2)书面意见请邮寄到文昌市清澜经济开发区市政府大院西副楼一楼文昌市规划委员会规划管理室,邮政编码571339;(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见;

4.咨询电话:0898-6332019,联系人:黄晓静。

文昌市规划委员会 2018年9月4日

### 海南省海口市中级人民法院公告

(2018)琼01执637号

依据已经发生法律效力的海南仲裁委员会于2018年7月2日作出的(2018)海仲字第287号裁决及权利人的申请,本院于2018年8月7日立案执行申请执行人张春玉与被执行人海南华毅实业有限公司房屋买卖合同纠纷一案。(2018)海仲字第287号裁决第一项内容为:海南华毅实业有限公司应自裁决发生法律效力之日起10日内,协助张春玉办理位于海口市龙昆南路金霖花园D型46栋房屋(房屋所有权证号:琼山府城忠介公字第970159号)及对应土地使用权过户登记至张春玉名下。根据申请执行人的申请,本院拟按上述裁决内容对上述房屋所有权及对应土地使用权进行处置,如案外人对上述财产权属有异议,或者案件当事人、利害关系人对执行行为有异议,应自本公告发出之日起15日内,向本院提交执行异议及相应证据材料,否则,本院将对上述财产依法予以处置。特此公告

二〇一八年八月二十九日

### 海南省海口市中级人民法院公告

(2018)琼01执634号

关于申请执行人海南信源小额贷款股份有限公司与被执行人海南康丰水产有限公司、何泓、施岳森、周文静借款合同纠纷一案,本院作出(2018)琼01执634号执行裁定,查封被执行人何泓(HEHONG)名下位于海南省海口市国贸大道24号海润国际大厦第19层1901房和19B房(房屋所有权证号:海口市房权证海房字第HK067576号,HK067644号)的房产。因被执行人未履行生效法律文书所确定的义务,本院拟处置上述财产,如对上述财产权属有异议者,自本公告刊登之日起7日内以书面形式向本院提出异议,并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。特此公告

二〇一八年八月二十七日

### 关于琼山区道客村C119地块 征地补偿的公告

2015年12月2日,海口市琼山区人民政府做出琼山区【2015】15号《关于海口市琼山区红城湖片区棚户区(城中村)改造项目房屋征收决定》,决定对项目涉及道客社区、北官社区、米铺社区和塔光农工房区域范围内的地上建筑物、构筑物和其他附属物依法征收。

现本单位拟就位于道客村二里征收编号C119的土地对吴海昌进行征收补偿,特此公告。

如有相关单位或个人对此有异议或有相关材料向本单位提供的,请在公告之日起15日内向本单位提出,如未在上述期限内提出,视为无异议且无材料向本单位提供。

海口市琼山区征收局

2018年9月4日

●2017年,荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名

●2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888 周六、周日照常办理业务

